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2013 RVC Student eLearning Survey 

1. ABOUT YOU Please select your course and year from the drop-down list

 
Response 

Percent
Response 

Count

BSc BioVet Year 1 2.1% 6

BSc BioVet Year 2 1.4% 4

BSc BioVet Year 3 2.8% 8

Gateway   0.0% 0

Accelerated BVetMed 4.2% 12

BVetMed Year 1 17.1% 49

BVetMed Year 2 15.0% 43

BVetMed Year 3 20.9% 60

BVetMed Year 4 9.8% 28

BVetMed Year 5 20.6% 59

Foundation Vet Nursing 0.3% 1

BSc Vet Nursing 5.9% 17

Graduate Diploma Nursing   0.0% 0

Distance Learning   0.0% 0

Postgraduate MSc   0.0% 0

PhD   0.0% 0

Other (please specify) 

 
5

  answered question 287

  skipped question 1
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2. RVC EQUIPMENT Which RVC computers and tablets do you use to study?

 
Used once 
or more a 

day

Used once 
or more a 

week

Used once 
or more a 

month

Used less 
often

Never 
used

Rating 
Count

Open access PCs 33.2% (95)
39.9% 
(114)

16.4% (47) 9.1% (26) 1.4% (4) 286

Library laptops 0.7% (2) 5.1% (14) 10.2% (28) 22.3% (61)
61.7% 
(169)

274

Library podbooks 2.6% (7) 12.0% (33) 15.3% (42) 25.2% (69)
44.9% 
(123)

274

Library iPads 0.7% (2) 5.8% (16) 6.6% (18) 10.9% (30)
75.9% 
(208)

274

  answered question 288

  skipped question 0

Any other comments about RVC devices? (e.g. other devices you would like to borrow, 
length of loan)

 
Response 

Count

 43

  answered question 43

  skipped question 245
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3. YOUR OWN COMPUTERS AND MOBILE DEVICES Do you use your own devices to 
study? Please select all those which apply.

 
Used for 
study at 

home

Study on 
the move

Study on 
campus

Study-
related 

e.g. 
timetable, 

email

Considering 
purchase

Rating 
Count

Windows PC or laptop
97.3% 
(219)

28.0% (63) 32.4% (73)
52.4% 

(118)
0.0% (0) 225

Apple PC or laptop 78.0% (64) 43.9% (36) 50.0% (41) 54.9% (45) 18.3% (15) 82

Windows Netbook 63.6% (7) 54.5% (6) 36.4% (4) 18.2% (2) 9.1% (1) 11

Chromebook 20.0% (1) 20.0% (1) 20.0% (1) 20.0% (1) 40.0% (2) 5

iPad 55.5% (61) 53.6% (59) 50.0% (55) 45.5% (50) 38.2% (42) 110

Android tablet 38.9% (7) 44.4% (8) 33.3% (6) 33.3% (6) 38.9% (7) 18

Windows 8 tablet 20.0% (1) 20.0% (1) 20.0% (1) 20.0% (1) 60.0% (3) 5

Kindle Fire 50.0% (8) 50.0% (8) 50.0% (8) 50.0% (8) 31.3% (5) 16

Other tablet 12.5% (1) 25.0% (2) 12.5% (1) 25.0% (2) 62.5% (5) 8

e-Reader e.g. Nook, Kindle 44.4% (8) 50.0% (9) 16.7% (3) 5.6% (1) 16.7% (3) 18

iPod touch 62.5% (10) 62.5% (10) 37.5% (6) 68.8% (11) 0.0% (0) 16

iPhone 42.5% (51) 56.7% (68) 38.3% (46) 68.3% (82) 11.7% (14) 120

Android phone 33.3% (25) 60.0% (45) 32.0% (24) 70.7% (53) 2.7% (2) 75

Blackberry phone 16.7% (3) 27.8% (5) 0.0% (0) 77.8% (14) 0.0% (0) 18

Windows phone 33.3% (3) 33.3% (3) 33.3% (3) 66.7% (6) 33.3% (3) 9

Other (please specify) 

 
2

  answered question 288

  skipped question 0
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How important is it for you to have access to a space at the RVC where you can work 
comfortably with your own laptop or tablet, including wireless and power facilities?

 
Response 

Percent
Response 

Count

Essential 30.8% 88

Very important 25.5% 73

Important 18.5% 53

Slightly important 14.0% 40

Not at all important 11.2% 32

  answered question 286

  skipped question 2

Any comments about using your own devices for studying?

 
Response 

Count

 72

  answered question 72

  skipped question 216
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4. ONLINE RESOURCES How useful have you found the following resources in your 
learning and revision at the RVC?

 Invaluable
Very 

useful
Useful

Slightly 
useful

Not at 
all 

useful

Never 
used 

it

Didn't 
know 
about 

it

Rating 
Count

RVC Learn
59.7% 
(172)

26.0% 

(75)

10.8% 

(31)
2.4% (7)

1.0% 

(3)

0.0% 

(0)

0.0% 

(0)
288

Lecture notes
65.5% 
(188)

27.5% 

(79)

5.2% 

(15)
1.4% (4)

0.0% 

(0)

0.0% 

(0)

0.3% 

(1)
287

Echo360
40.3% 
(116)

29.5% 

(85)

17.4% 

(50)

8.0% 

(23)

1.0% 

(3)

3.5% 

(10)

0.3% 

(1)
288

TurningPoint (lecture "clickers") 2.8% (8)
18.9% 

(53)
33.5% 
(94)

26.0% 

(73)

6.8% 

(19)

3.9% 

(11)

8.2% 

(23)
281

Online timetable
53.5% 
(153)

25.9% 

(74)

12.6% 

(36)

5.9% 

(17)

0.7% 

(2)

0.7% 

(2)

0.7% 

(2)
286

RVC Portal 9.3% (26)
17.4% 

(49)
27.4% 
(77)

17.8% 

(50)

2.1% 

(6)

14.9% 

(42)

11.0% 

(31)
281

MyRVC (student home page on 

campus)
5.3% (15)

15.9% 

(45)
30.7% 
(87)

29.0% 

(82)

7.8% 

(22)

9.5% 

(27)

1.8% 

(5)
283

RVC Intranet 16.1% (46)
34.7% 
(99)

33.7% 

(96)

12.6% 

(36)

2.1% 

(6)

0.7% 

(2)

0.0% 

(0)
285

Library books
38.2% 
(109)

37.5% 

(107)

17.5% 

(50)

3.5% 

(10)

0.0% 

(0)

2.8% 

(8)

0.4% 

(1)
285

e-Library online textbooks 12.6% (36)
22.1% 

(63)
24.2% 
(69)

11.2% 

(32)

3.2% 

(9)

21.4% 

(61)

5.3% 

(15)
285

Online journals
35.9% 
(102)

29.6% 

(84)

18.7% 

(53)

6.3% 

(18)

0.4% 

(1)

7.0% 

(20)

2.1% 

(6)
284

Further reading lists 8.5% (24)
25.0% 

(71)
30.6% 
(87)

21.8% 

(62)

6.0% 

(17)

5.6% 

(16)

2.5% 

(7)
284

Past papers
47.3% 
(133)

24.6% 

(69)

17.1% 

(48)

5.0% 

(14)

1.1% 

(3)

3.2% 

(9)

1.8% 

(5)
281

Veterinary Learning Resources (on 

RVC Learn)
23.2% (66)

32.4% 
(92)

20.8% 

(59)

10.6% 

(30)

0.7% 

(2)

7.4% 

(21)

4.9% 

(14)
284

VetLogic anatomy tutorials (on 

RVC Learn)
10.2% (29)

22.6% 

(64)

13.1% 

(37)

4.2% 

(12)

0.7% 

(2)

21.9% 

(62)
27.2% 
(77)

283
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VetRevise (online flashcards) 6.3% (18)
11.6% 

(33)

13.4% 

(38)

6.0% 

(17)

1.1% 

(3)

22.5% 

(64)
39.1% 
(111)

284

Dragster anatomy labelling quizzes 11.0% (31)
17.7% 

(50)

13.8% 

(39)

8.1% 

(23)

1.4% 

(4)

18.4% 

(52)
29.7% 
(84)

283

MCQ quizzes
42.8% 
(121)

33.6% 

(95)

12.4% 

(35)

6.4% 

(18)

0.7% 

(2)

3.2% 

(9)

1.1% 

(3)
283

Online tutorials / CAL programs 13.5% (38)
36.2% 
(102)

27.0% 

(76)

6.7% 

(19)

3.2% 

(9)

6.7% 

(19)

6.7% 

(19)
282

CLIVE eLearning DVDs 2.5% (7)
12.1% 

(34)

17.4% 

(49)

10.3% 

(29)

2.5% 

(7)

22.1% 

(62)
33.1% 
(93)

281

RVC images (e.g. digital 

microscope slides)
18.7% (53)

29.7% 
(84)

20.8% 

(59)

6.7% 

(19)

1.4% 

(4)

8.8% 

(25)

13.8% 

(39)
283

RVC videos (e.g. anatomy 

'potcasts')
12.7% (36)

28.2% 
(80)

22.9% 

(65)

6.3% 

(18)

3.2% 

(9)

12.0% 

(34)

14.8% 

(42)
284

YouTube videos 8.9% (25)
24.2% 
(68)

24.2% 
(68)

14.6% 

(41)

4.3% 

(12)

14.2% 

(40)

9.6% 

(27)
281

WikiVet 20.4% (57)
32.5% 
(91)

23.6% 

(66)

11.8% 

(33)

5.7% 

(16)

5.4% 

(15)

0.7% 

(2)
280

Wikipedia 18.2% (51)
33.2% 
(93)

23.9% 

(67)

18.2% 

(51)

3.6% 

(10)

2.1% 

(6)

0.7% 

(2)
280

Merck online 20.1% (57)
32.0% 
(91)

23.9% 

(68)

4.2% 

(12)

1.4% 

(4)

9.9% 

(28)

8.5% 

(24)
284

Facebook (e.g. revision group) 8.1% (23)
18.0% 

(51)

20.1% 

(57)

14.5% 

(41)

8.8% 

(25)
23.0% 
(65)

7.4% 

(21)
283

Twitter (e.g. #vetfinals) 1.4% (4)
2.9% 

(8)

3.9% 

(11)

7.5% 

(21)

7.9% 

(22)
50.5% 
(141)

25.8% 

(72)
279

Comments/Other useful resources 

 
21

  answered question 288

  skipped question 0
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What is the best thing about RVC Learn?

 
Response 

Count

 226

  answered question 226

  skipped question 62

What is the worst thing about RVC Learn?

 
Response 

Count

 226

  answered question 226

  skipped question 62

How can we improve it?

 
Response 

Count

 175

  answered question 175

  skipped question 113

6. RVC TIMETABLE In the survey last year, over 70% of students said the RVC 
timetable was invaluable. How can we improve it?

 
Response 

Count

 177

  answered question 177

  skipped question 111
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7. ECHO 360 Do you use the Echo360 lecture recordings and if so, how often?

 
Response 

Percent
Response 

Count

Listen to every recorded lectures 5.9% 17

Listen to over half the recorded 

lectures
20.5% 59

Listen to no more than half the 
recorded lectures

37.5% 108

Rarely listen to the recorded 

lectures
30.9% 89

Never listen to the recorded 

lectures
4.9% 14

Did not know that they were 

available
0.3% 1

  answered question 288

  skipped question 0

Any comments about Echo360?

 
Response 

Count

 182

  answered question 182

  skipped question 106

8. QUICK-E LECTURES We are working on producing some 15 minute Quick-E 
lectures for revision and updates. Can you suggest 3 specific topics that you think would 
be particularly helpful to you?

 
Response 

Count

 217

  answered question 217

  skipped question 71
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Any comments about Quick-E lectures?

 
Response 

Count

 103

  answered question 103

  skipped question 185

9. MOBILE PHONES AND TABLETS Please skip this question if you do not use a 
smartphone or tablet. How useful would it be for you to be able to access these 
resources on a mobile device?

 Invaluable
Very 

useful
Useful

Slightly 
useful

Not at all 
useful

Rating 
Count

Timetable
72.4% 
(173)

22.2% (53) 3.8% (9) 1.3% (3) 0.4% (1) 239

Messages e.g. cancelled lectures
67.9% 
(163)

25.8% (62) 5.4% (13) 0.8% (2) 0.0% (0) 240

Open access computer availability 21.1% (48) 25.1% (57) 26.0% (59) 15.9% (36) 11.9% (27) 227

RVC Learn
45.7% 
(107)

36.8% (86) 14.1% (33) 2.1% (5) 1.3% (3) 234

Lecture notes for viewing
46.2% 
(109)

31.4% (74) 14.8% (35) 3.4% (8) 4.2% (10) 236

Lecture notes for editing during 

lecture
41.9% (98) 25.6% (60) 11.5% (27) 10.7% (25) 10.3% (24) 234

Echo lecture recordings 37.5% (87) 30.2% (70) 15.5% (36) 8.6% (20) 8.2% (19) 232

Video summaries of important 

topics
37.8% (88) 34.3% (80) 17.6% (41) 5.2% (12) 5.2% (12) 233

E-books / e-library 28.4% (66) 32.8% (76) 24.6% (57) 7.3% (17) 6.9% (16) 232

Library renewals
53.2% 
(126)

33.3% (79) 10.1% (24) 1.3% (3) 2.1% (5) 237

Flashcards 29.6% (69) 40.8% (95) 18.5% (43) 4.7% (11) 6.4% (15) 233

MCQs 38.5% (90) 37.6% (88) 17.1% (40) 3.0% (7) 3.8% (9) 234

CALs 22.8% (53) 36.6% (85) 24.6% (57) 8.6% (20) 7.3% (17) 232
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Classified ads 8.6% (20) 19.7% (46) 27.5% (64) 25.8% (60) 18.5% (43) 233

Videos e.g. anatomy potcasts 24.2% (56) 30.7% (71) 29.4% (68) 8.2% (19) 7.4% (17) 231

Images e.g. histology slides 26.2% (61) 33.5% (78) 25.3% (59) 9.0% (21) 6.0% (14) 233

Clinical content e.g. BSAVA 

manuals
34.8% (80) 28.7% (66) 19.6% (45) 10.9% (25) 6.1% (14) 230

Microsoft Office applications 

(Word, Powerpoint etc)
31.5% (73) 33.2% (77) 16.8% (39) 9.5% (22) 9.1% (21) 232

Other standard RVC applications 

(SPSS, GraphPad etc)
19.5% (45) 24.2% (56) 25.1% (58) 17.7% (41) 13.4% (31) 231

Access to own RVC storage space 

(H: drive)
33.0% (76) 29.6% (68) 19.1% (44) 9.1% (21) 9.1% (21) 230

Other/Comments 

 
15

  answered question 241

  skipped question 47

How useful would you find an RVC mobile app? This will include access to the online 
timetable, RVC Learn, computer availability, Library catalogue and renewals.

 
Response 

Percent
Response 

Count

Invaluable 50.5% 138

Very useful 34.4% 94

Useful 9.2% 25

Slightly useful 0.7% 2

Not at all useful 0.7% 2

I have never downloaded a mobile 

app
4.4% 12

  answered question 273

  skipped question 15



11 of 11

10. GENERAL FEEDBACK Any other comments or suggestions about eLearning at the 
RVC?

 
Response 

Count

 55

  answered question 55

  skipped question 233

Finally, if you would be interested in acting as a beta tester for new developments 
such as Quick-E lectures, virtual patients and online courses please enter your email 
address in the box below.

 
Response 

Count

 52

  answered question 52

  skipped question 236




